

No. 134

no. 619

A megvalósítás útján...

D R O R - H A B O N I M

ZSIDÓ ALLAM (1894-1944)

A világságos Zsidó Állam lényegéhez — J. Tabenkín

Hatalmi elvárásokat a mi Zsidó Államunkban nem tekintjük. Hatalmi elvárásokról csak a jogszabályok beszélnek. Hatalmi elvárásokat csak a jogszabályok beszélnek. Hatalmi elvárásokat csak a jogszabályok beszélnek. Hatalmi elvárásokat csak a jogszabályok beszélnek.

Mi magunk elvárjuk magunktól a Hatalmi Államunkban. Hatalmi Államunkban a Hatalmi Államunkban.

TABENKIN BESZÉDE A KONGRESSZUS ELÉ

Hatalmi Államunkban a Hatalmi Államunkban a Hatalmi Államunkban. Hatalmi Államunkban a Hatalmi Államunkban. Hatalmi Államunkban a Hatalmi Államunkban.

Hatalmi Államunkban a Hatalmi Államunkban a Hatalmi Államunkban. Hatalmi Államunkban a Hatalmi Államunkban. Hatalmi Államunkban a Hatalmi Államunkban.

Hatalmi Államunkban a Hatalmi Államunkban a Hatalmi Államunkban. Hatalmi Államunkban a Hatalmi Államunkban. Hatalmi Államunkban a Hatalmi Államunkban.

M A C H L E K E E T I V A H A I R G U N

ZSIDÓ ÁLLAM (1896—1946)

A valóságos Zsidó Állam lényegéhez — J. Tabenkin

Herzl elgondolását a mi elveink elválaszthatatlan részének tekintjük. Herzl eszméje sűrített fogalmazásban került bele a mi mozgalmunkba. Herzl kifejtett gondolatokat, amelyeket sokan már ő előtte — egynémelyike nálánál nem kisebb tehetséggel — formáztak meg, de csak Herzl kezében váltak reálisakká, mert ezeket a megfelelő történeti korszakban alkalmazta.

Mi mégsem elégedtünk meg a Herzl-féle felfogással. Herzlisták vagyunk a kapcsolatok meglátásában, mely fennáll a politikai feltételek, politikai uralom, az ország szükségletei, valamint lehetőségei között egyfelől, az ereci munka fejlődése és terjedése között másfelől.

Herzlig nem tekintették a politikai harcot mint cionizmust, valamint az ereci Jisuv fejlődését realizáló feltételnek. Még a politikai szuverénítás célmegállapításában sem látták, hogy a Zsidó Állam az Erecben központosított zsidó tömegek végeredménye, hogy összefügg a letelepedési processussal.

Borochov volt az, aki az államgondolatnak a tartalmát kimélyítette, elemezve Erecre vonatkozó törekvéseink politikai értékét és megállapítva a nemzeti szuverénítás mibenlétét.

Teljes és alapos megvilágítását nyerte el a cionista gondolat a zsidó munka mozgalmában, ez tárta fel átfogóan a cionista eszme minden elemét, részletezte a galuti zsidóság helyzetét, a zsidóság mozgató erőit, Erec helyzetét és lehetőségeit.

Mindig azt mondtuk: Erecben való uralmunknak a feltétele, hogy zsidó többség legyünk ott!

Ez összefügg a demokratikus Állam fogalmával. A mi célkitűzésünk foglalja magában a Zsidó Államot, mert mi többségre törekszünk. De ha már elértük is az Erecben való többséget, még nem értük el a célunkat.

Herzl a Cionista Szervezetet útban lévő államnak nevezte, azt mondta, hogy a Zsidó Államhoz vezető út a fejlődés feltétele, ez fogja a zsidó nép megszervezése által megvalósítani a cionizmust.

A Zsidó Államra való törekvés már útban lévő állam. Herzl ugyanis a politikai tényezőket már a cionizmus megvalósításához vezető útnak látta.

Mi elfogadjuk ezt a formulát! Nem az Állam a mozgatóerő és nem ez az előzetes feltétel. Az Állam maga utalva van előzetes feltételekre, ezek pedig a reális erőben rejlenek, amely az Állam alapját biztosítja. Ezért nem fogadható el az a meghatározás, hogy mi nem törekszünk Zsidó Államra a történelmi perspektívák szempontjából.

Mi a valóságos Zsidó Államra törekszünk, amely a végén magába foglalja az egész ereci zsidóság szuverénitását.

TABENKIN VÁLASZA BEVINNEK

Nem ért bennünket meglepetés!

Semminemű aljasság nem lep meg bennünket azok után, amit velünk ebben a háborúban műveltek.

Bevin nyilatkozata nem szocialista okirat. Semmi köze a szocializmushoz, de nemzeti-szocialista elemek annál inkább találhatók benne. Nem ez az angol munkás igazsága. Nyoma sincsen benne a munkásszolidaritásnak, a népi testvériségnek. A magdonaldizmus folytatása nyilvánul meg előttünk, azoknak a szava, kik a munkásmozgalom vállain felkerülnek és kormányt gyakorolva, továbbra is a tőkét szolgálják, az olajat, az elnyomást Indiában és a többi gyarmatokban.

A származás egymaga nem határozza meg az ember jellemét. Sokan állottak a tőke szolgálatában, akik a proletariátus talajából nőttek ki. Az embert tettei alapján ítéljük meg.

Sok neve és alakja van az embergyűlöletnek, a pénzhajszának: liberalizmus, konzervativizmus, nemzetiszocializmus stb. Rövidesen talán egy újabb nevet is csatolhatunk a névsorba. Az angol Külügyminiszter úr választói és meghatalmazói — munkások cselekedetei azonban más ismertetőjelet mutatnak. Mert tudnotok kell: ha valahol zsidógyűlöletet, zsidók elnyomását találjátok, szocializmusról szó sem lehet.

Mi azonban okiratokat és tetteket szocialista szempontból vizsgálunk, mert ez a szempont emberi mérőeszközünk. Bevin e megjelenésében a szocializmusnak nyoma sem található. A Balfour-deklarációt is elveti, mint „egyoldalú” okiratot, mely az arabok hátrányára volt. Gondoskodni óhajt, nehogy igazságtalanság történjen velük, az Izlammal, a 90 millió hindu muzulmánna, a Biblia népének az országban való újjáéledése által — ez egyenes uszítás a zsidó nép ellen. És mindez talán nem a nemzetiszocializmus folyta-

tása, mely a zsidóságban a legkényelmesebb eszközt találta a világ megfélemlítésére? A zsidóság és a világ előtt kijelenti: a zsidóság i z g a t! A cionizmus a közelkelet 600 millió lakosságának békéjét zavarja.

Ez az olcsó és könnyelmű válasz Gandhinak van címezve, válasz a hindu nép szabadságharcára. A zsidókat mint a muzulmánok és a kelet népei „békezavaróinak“ mutatja be. Ez nyílt antiszemita uszítás, a nemzetiszocializmus folytatása.

Nem fenyegeti semminémű veszély az Izlamot Jeruzsálem zsidói felől. Nem fenyegeti veszély a közelkeletet, az arab országokat, az arab munkást és földművest, ha a zsidó nép megmenekült része alijázni fog, mert alijázni akar, és mert alijázni kénytelen.

Nem nyomtuk el az arabokat, nem asszimilálódtunk közöttük, nem vár reájuk asszimiláció és elnyomatás Izráél népének nemzeti feltámadása következtében Erec Jiszráélben. Zsidók még nem uralkodtak mások felett és a jövőben sem fognak. Egy zsidó állam a mi kis országunkban, mely az arab területek alig néhány százalékát teszi ki, melyet minden oldalról arab államok vesznek körül, Indiától Északafrika nyugati sarkáig — vajjon veszélyt jelenthet-e egy arab részére a világon? Ha Irak és Jemen önállóságát veszély fenyegeti, ha Egyiptom szuverénitása kétséges — az „olaj“ uraitól, a kapitalista pénzvágtyól kell félniök!

Az okirat a zsidókról csak mint fajról és közösségről beszél — velük szemben a muzulmán vallás. Ez vallás és faji indokolás, népet nép ellen, fajt faj ellen és vallást vallás ellen uszít.

„Araboknál nagylelkűséggel találkoztam!“ — mondja a miniszter úr! Milyen arabokkal beszélt? Arab munkásokkal, arab paraszttal? Az imperializmus zsoldosaival beszélt, kik a gyarmatügyi minisztériumtól függenek. Náluk talált nagylelkűségre az egyiptomi pogromok után, a szíriai és iraki zsidókon elkövetett erőszak után. Antiszemitizmust jósol, ha a zsidók „tolakodnak“. Hol tolakodnak?

Tolakodtunk talán a hatmillió lemészárolt soraiba? Az internálótáborokból már mindenkit hazaküldtek, csak a zsidók maradtak — és ránk merészeli mondani, hogy „elsőként tolakodnak a sorban!”

Követelésünket menedékre a megmaradtak részére, az egy és egynegyedmillió részére, amely az európai zsidóságból életben maradt, jogos követelésünket házára „tolakodásnak” nevezi, mivel kényelmetlen a Miniszter úrnak e követelés és antiszemita érzelmeket ébreszt benne.

Az okirat háborút készít elő és a szovjetellenes angolszász front kialakulását akarja elősegíteni. Meg kell vásárolni az arabokat a zsidóság utolsó reménységének kiszolgáltatása árán.

Nagyon szomorú, hogy mi vagyunk az első ismertetőjele az angol munkásság képviselőinek. Az angol munkásság is kiismeri őket, ha eljön az ideje, mint ahogy MacDonald idejében kimutatta foga fehérjét. Nem azért választották Bevint, hogy újabb háborút készítsen elő, nem azért, hogy az olajkirályok érdekeit képviselje. Nem csak bennünket és Indonéziát árulja el ez a politika — a végén az angol munkást is elárulja. Árulás a külpolitika terén, a belpolitikában is árulásra vezet.

Lényeges megállapítanunk, hogy nem szocialista okirattal állunk szemben. Fontos számunkra a remény, hogy eljön az óra, amidőn az angol munkásság képviselői több bátorságot fognak tanúsítani és nem csak a gyengékkel és az elnyomottakkal szemben.

Láttunk már szocialistákat, akik saját népük hatalmasaival mertek szembeszállni. Szocialistákat, akik nem dicsekedtek az ellenzék — elődjeik kül- és belpolitikai kormányvonalának „folytonosságával”. Várjuk a pillanatot, amidőn az amerikai és angol munkásság, a dolgozó és szegény néprétegek bátor és erőskezű képviselőket küldenek a törvényhozó testületekbe a saját országbeli polgárság és reakció, nem pedig más népek munkásai és

gyengéi ellen, képviselőket, akik újjá alkotják a népet, az országot és munkáshoz, emberhez méltó bátorsággal elősegítik az új világ születését. Nagybritannia munkásai, akik nagyfokú odaadást, bátorságot tanúsítottak a háború összes frontjain, bátrabb és nagyvonalúbb képviselőkre érdemesek.

Az angol gyarmatpolitika hagyománya nem ismer alacsonyabb kultúrfokú, homályosabb szellemű és lelkiismeretnélkülibb nyilatkozatot. Felülmúlja az őt megelőző „Fehér Könyvet“.

Az európai zsidóságot nagyobb veszély fenyegeti most, mint a Fehér Könyv idején. Lezárult a mentési lehetőség szűk ösvénye is a nyilatkozat következtében. De nemcsak az európai zsidóság feje felett lebeg Damokles kardja. Nap-nap után életveszélyben forog az arab muzulmán keleti zsidósága. És mi vár az egy és egynegyedmililóra Európában? Gazdasági és politikai kimúlás, nyílt antiszemitizmus az országok egy részében — és a többi országokban, amelyek orosz befolyás alatt állanak, a kormányok objektív zsidóellenes légkörben küzdenek az antiszemitizmus ellen.

Ha Európában nincsen nemzeti, kulturális és fizikai maradásunk, az arab országokra vonatkozólag ez fokozottabb mértékben áll fenn. Mint kisebbség, arab országban — Palesztinában — nem vár ránk jobb sors az egyiptomi, iraki és Jemen zsidóságának sorsánál.

Bevin nyilatkozata nem cionistaellenes, hanem kimondottan zsidóellenes! S ha minden kötél szakad, a Getto harcosainak a példáját kell követnünk. Védekezzünk, amíg többen vagyunk — nehogy elkéssünk, ne várjunk, amíg kevesebben leszünk. Ha megvalósul az okirat, ha arab vagy angol-arab uralom lesz ebben az országban, itt sem lesz életlehetőségünk és sorsunk azonos lesz a többi zsidó kisebbség sorsával a gólában.

Nem esünk kétségbe és nem mondjuk, hogy Treblinka sorsa vár ránk, de egy bizonyos:

Ha Bevin úr okirata valóra válik, pusztulást hoz ránk. Tehát harcolnunk kell ésszel és teljes erőnkkel. Nem engedhetjük meg, hogy India elnyomását az európai és ázsiai zsidóság kipusztítása árán vásárolják meg. Nincsen más kiút:
küzdenünk kell a létünkért!

Anglia Erec Jiszráélt a Fehér Könyv nélkül kapta, a mandátumot az arab liganak szolgáltatta ki, most Amerikát is társként fogadja egy nagy pénzkölcsön és olajrészvények ellenében. Ha közös a felelősség, miért legyen csak Amerika részese? A cionista szervezetnek követelnie kell: a felelősséget az ország és a zsidóság sorsa felett, a mandátum folytatásáért és megvalósításáért egy nemzetközi államszövetségre kell hárítani és nemcsak az angolszász hatalmakra. Követelnünk kell a Szovjet és Franciaország részesítését. A nagyhatalmak, amelyek a világ békéjéért tartoznak felelősséggel, viselniük kell a felelősséget a zsidó nép békéjéért és Erec Jiszráél sorsáért.

Erec Jiszráél nem olaj kérdése, az európai zsidóság sorsa nem egy angolszász bizottság hatáskörébe tartozik. A vizsgáló bizottságban ott a helye az egész világ zsidóságának és mindazon államoknak, amelyek keretében zsidók élnek. Követelnünk kell a nemzetközi felelősséget annak ellenére, hogy Bevin nemzetközi kötelezettségeit megszegi.

A cionista mozgalom köteles válaszolni Bevin nyilatkozatára részletes jogi, történelmi és ténybeli indokolással. Az arab és az Izlam népeihez kell fordulnunk, felfedni előttük a valódi tényállást, a hazugságot és a kétszínűséget a kormány nyilatkozatáról való „gondoskodásában“. Nekünk is van mondanivalónk a népeknek! Hazugsággal uszítanak ellenünk és mi az igazságot fogjuk feltárni az összes rendelkezésünkre álló eszközökkel.

Csekély erővel rendelkezünk, ismerjük a határokat. Am ki nem veti be teljes erejét a küzdelembe, ha tudja, hogy minden más út lezárult előtte?

Harcolnunk kell mindaddig, amíg erkölcsi és történelmi igazságunk győzelmet nem ara-

tott, amíg a világot meg nem győzzük, hogy itt Fehér Könyv alapján uralkodni nem lehet.

Nem állunk egyedül a harcban, nem leszünk egyedül a munkás világmozgalomban, nem maradunk egyedül azok közül, akik Anglia jövőjéért aggódnak.

A MOZGALOM TANÁCSÁNAK HATÁROZATAIBÓL

A legnagyobb küzdelem

A mozgalom tágabb tanácsa gyűlést tartott félévvel a világháború győzelmes befejezése után, mely kilátásba helyezte az elnyomott népek szabadságát és feltárta a zsidó nép rettenetes sorsát: egyharmadrészét kiirtották, anélkül, hogy a megmaradt részének szilárd talajt biztosították volna növekedése és fennmaradása folytatására.

A tanács mintegy két hónappal azután gyűlt egybe, hogy az angol kormány bejelentette a felszámoló határozatát az európai zsidóság maradványára és ezzel az egész zsidó nép életének reményét meg akarja fojtani.

Ezekben a napokban a tanács, amely az egész nép központjában áll, a sors és az idő parancsát teljesítve: a zsidó népnek és a zsidó embernek a vissza nem rettenő küzdelmet tekinti legfőbb feladatának, Erecben való biztonságos, tisztos és önálló életjogáért.

E küzdelemnek — melyet a Jisuv mint az egész nép delegáltja és chaluc-a folytat — az a feladata és végcélja, hogy megghiúsítsa a mandatárius hatalom jogtipró és szószegő felszámolási politikáját, erősítse a politikai küzdelmet a cionista munka érdekében, hogy biztosíthassa fejlődését és jövőjét nemzetközi szabályozás és garancia keretében. Ez a keret csak akkor lehet teljes és tartós, ha a Szovjet is résztvesz benne.

Feladata, hogy felsorakoztassa az erőket, összekovácsolja a ereci és a galuti eszközöket és módozatokat, hogy az európai zsidó maradványt minél gyorsabban átszállíthassa Erecbe, a népnek és az embernek kijáró jogok alapján.

Feladata, hogy nagy lendülettel újítsa meg az ország minden övezetében a telepítést, anélkül, hogy a gazdasági és a politikai számvetés ellentétbe kerülne egymással, mozgósítsa minden körülmények között az ifjúságot vezető garinokat a földművelésre.

Feladata, hogy a jisuv tömegeit és fiatalságát a biztonság és a cionista küzdelem szolgálatába állítsa, még pedig a nagy feladatok és napok megkívánta méretekben, megszilárdítsa a jisuv léterejét és szigorúan ügyeljen a harcoló tábor lelki tisztaságára.

Feladata, hogy elhárítson minden olyan lehetőséget, mely önkényesen akar meghonosítani és végrehajtani olyan rendszert, mely népünket az egész világon szétszórásra, Erecben pedig kisebbségre és galuti életre kárhozná.

Feladata, hogy az Erec Jiszraél jövőjéért folytatandó küzdelemben kölcsönösen ápoljuk a megértő jóviszonyt az arab tömegekkel és a szolidaritást az arab munkássággal az egységes és teljes, kollektív ereci és testvéries élet érdekében.

A mozgalom tágabb tanácsa így ismételten helyesli a politikai vonalvezetést, melyet megbízottjai és delegáltjai a szervezet jisuv-intézményeiben és a mozgalom népszerűsítő ténykedéseiben tartottak szem előtt. Továbbá összes tagjainak és frakcióinak nagyobbarányú mozgósítását hirdeti a politikai küzdelemre.

A vizsgáló bizottság

A tanács az angol-amerikai vizsgáló bizottságot — melyből a Szovjet hiányzik — csak álcázó műveletnek tekinti. Ravasz fogás az anticionista politika megvalósítására, mert az

európai zsidó maradványnak minden mentési akcióból való kibúvását álcázza. Kísérlet, mely félre akarja vezetni a világ közvéleményét és ki akarja küszöbölni a zsidó nép tömegeinek, valamint a jisuvnak az éberségét. Éppen ezért a zsidó ügynökségnek részvétele ebben a bizottságban csak arra alkalmas, hogy gyengítse a harcoló cionizmus erejét.

A certifikatok

A brit kormány bejelentése, hogy csekélyszámú certifikátokat engedélyez és ezeket a zsidó ügynökségnek rendelkezésére bocsátja — az első perctől kezdve csak arra szolgál, hogy leplezze felszámolási szándékát és hogy a cionista mozgalom vezetőségét az álszenteskedő becsapás végrehajtó eszközévé avassa. A certifikátok kiadásának elhalasztása — mely az arab liga beleszólásával függ össze — legjobban domborítja ki a kormány rosszindulatú szándékát; világosan mutatja, milyen politikai és erkölcsi kár rejlik abban, hogy a zsidó ügynökség résztvesz a néhány száz certifikátok tízezrek között való kiosztásában, akik mind a mentő alijára várnak.

A munkásegység

A tanács életfontosságú kényszernek tekinti az ereci munkásmozgalom politikai egységesítését (a csalódások és balsikerek ellenére is, amelyeket ezen törekvésében tapasztalt). Szükség van erre az egységre, mely arra irányul, hogy erősítse a jisuv és a cionista mozgalom helyzetét, biztosítsa a munkásmozgalomnak a cionista szervezetben való térfoglalását és befolyását, hogy megőrizze a zsidó közintézmények demokratikus jellegét.

A tanács helyesli azokat a lépéseket, amelyeket a mozgalom eddig tett az általános egység lehetőségének tisztázása érdekében.

A puszta valóság síkján mozgunk

- Nem akarunk** a már sablonossá vált üres jelszavakkal kacérkodni.
- Nem akarunk** szentimentális hangulatot kelteni azzal, hogy hatmillió elpusztult testvérünkre hivatkozunk és ezzel győzzük meg az embereket az ereci valóságról.
- Nem akarjuk** a lassan heggedő sebeket újra felnyitni.

Visszatartjuk fájdalmunkat és cselekszünk

- Mert tudjuk,** hogy csak saját erőnkben bízhatunk.
- Mert tudjuk,** hogy nem várhatunk csodákat, a valóságban élünk és szembe kell néznünk vele.

Sorsunk a saját kezünkbe van letéve

Zsidó szocialisták vagyunk

a szabad alijáért, a szabadságért, a zsidó otthonért szállunk sikra.

A kétezer év óta bolygó zsidó tragédiája kötelez bennünket az új Szocialista Zsidó Állam megvalósítására.

DROR - HABONIM * Marxista Cionista Ifjúsági Mozgalom

Központi titkárság: VI., Teréz-körút 19. III. 14

IFITÁR
2012 AUG 0-9.

Ifjúsági csoportjaink összejövetele minden nap 5-8-ig V. Sziget-utca 5-7. III. 4.

Országos Kabbikepző - Zsidó Egyetem Könyvtára

Állandó szeminárium! * Játék- és olvasószoba minden időben nyitva!